www.e-matematika.cz  www.e-jazyky.cz www.e-fyzika.cz www.zkousky-nanecisto.cz

Upravy vyrazt 04 - zadani

3x*-6x+3_ 10-10x
5-5x° 4x?+8x+4

1. Upravte vyraz:

2. Zjednoduste:

a’-b? _(1—2a+2b—1j
3a? | a b

2
3. Upravte vyraz: L+1 1= 3y 5
y+1 1-y

2x* =72
4. Urcete, kdy je dany vyraz roven nule; ———
3x-18
2x—4
5. Urcete, kdy je dany vyraz zaporny:
—X

6. Urcete, kdy je dany vyraz kladny: X7;7
X

7. Provedte nasledujici ukoly: a) RozloZte na soudin: (3X-4y)2 - 4x°

§ . . 3x* -12
b) Urcete, kdy je dany vyraz roven nule: ———
5x-10
Y ., 15+10x ?
c) Doplnte Citatel, aby rovnost platila: > =
9-4x 2x-3

8. Provedte nasledujici ukoly: a) Rozlozte na soutin: 36y” —(6X- y)2
12-3x°

5x° - 20

5x-1 _1-25x

+10x 2

b) Urcete, kdy je dany vyraz roven nule:

c) Doplnte jmenovatel, aby rovnost platila:

9. Vyrazy ve jmenovateli a Citateli pfevedte na soucin, vyraz upravte a zjednoduste, udejte
podminky, kdy ma vyraz smysl. Spravnost vypoctu ovérte dosazenimu=1,v=-2:
u® —4u’v+4uv® u® —4v?
4u’-8uv  2v(u-v)+u’-uv

10. Stanovte podminky existence a upravte dany vyraz. Spravnost vypoctu ovérte dosazenim

x=2,y=—-1:
2_- )2(+3y2 Eﬂx—3y)
3y-x X -9y




